

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 63 (2263)  
СУББОТА,  
28  
МАРТА  
1964 года  
Цена 2 коп.

## АНГАРСК БУДЕТ ГОРОДОМ- САДОМ

У ОДНОГО из старейших городов Сибири Омска завидная слава. Буквально за несколько лет его улицы и проспекты, территории внутри кварталов покрывались чудесными газонами, цветниками, зашумели кронами тысяч деревьев.

Но восхищаться примером Омска мало. Надо сделать все, чтобы и наш родной Ангарск стал таким же прекрасным садом, каким стал старинный сибирский город. А ведь у нашего юного Ангарска возможностей для этого больше. Но исполняются они еще далеко не так, как должно...

Свободная планировка создает наилучшие условия для разбивки скверов внутри кварталов и между кварталами. Однако таких скверов почти нет. Нет внутри кварталов и хорошо оборудованных детских площадок. Даже пионерский парк в центре города находится в запущенном состоянии и никак не служит отдыху детей.

В городе еще огромное количество всяких заборов, изгородей и, что самое печальное, растущих как грибы металлических гаражей личного пользования. Вопрос о них уже не один раз был предметом обсуждения, есть и соответствующие решения исполкома, но гаражи по-прежнему «квашаются» кварталы. Как правильно лишет сегодня в своей статье начальник ЖКУ тов. Мелкосту-

пов П. П., надо, чтобы сессия городского Совета, которая соберется 30 марта, решила этот вопрос в последний раз. Территория кварталов — это зона отдыха, а не стоянка автотранспорта.

Нужно побеспокоиться и о благоустройстве скверов на городских проспектах. По-настоящему оборудовать автобусные и трамвайные остановки, четко обозначить уличные переходы, привести в порядок парк Дворца культуры нефтяников и т. д. За эту зиму в городе появились новые улицы. На них предстоит высадить тысячи деревьев и кустарников, разбить и засеять газоны. Все это очень большая и трудоемкая работа, которую выполнить силами жилищно-коммунальных управлений невозможно.

Самое активное участие в озеленении города, в превращении его в настоящий сад должны принять коллективы всех предприятий и учреждений, все граждане города. Но задача состоит не только в том, чтобы посадить деревья, разбить скверы, но и сохранить их. Это не менее важная и трудоемкая работа.

В связи с подготовкой сессии городского Совета, которая будет обсуждать вопрос о благоустройстве, в исполком, в редакцию газеты поступают десятки предложений и пожеланий трудящихся о том, как лучше благоустроить и озеленить город. Надо, чтобы все ценное было учтено и претворено в жизнь!

Все громче, все настойчивее звучат позывные весны. Они призывают к активным действиям всех, кому дорог наш Ангарск, всех, кто хочет увидеть его городом-садом. Сделать это есть все возможности! Нужно только взяться сообща, всем без исключения ангарчанам.

## СЕМИЛЕТКА. ГОД ШЕСТОЙ НА ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ВАХТУ, АНГАРСЧАНЕ!



На строительстве Ангарского нефтеперерабатывающего завода идет подготовка к новым большим делам. Бригада монтажников - высотников И. Б. Цингуна сейчас ведет монтаж каталитического крекинга, высота которого 85 метров. Замечательно трудятся люди этой бригады.

На снимке вы видите слесаря-высотника Виктора Жаркова, одного из лучших людей бригады. Фото А. ЕЛФИМОВА.

## Не снижая темпов

ВСТАЛ на предмайскую трудовую вахту коллектив пятого цеха. Этот коллектив не раз занимал первое место в социалистическом соревновании среди других цехов завода железобетонных изделий № 1.

Больших производственных успехов добивается кол-

лектив в шестом году семилетки. Железобетонный участок выполнил январский план на 111,2 процента, февральский — на 113,2. Еще лучше показатели опалубочного участка. Январскую программу он выполнил на 121,4 процента, февральскую — на 131,5.

Сейчас коллектив трудится над завершением квартального плана. Показатели работы в марте говорят о том, что темпы не снижаются и будет одержана новая трудовая победа.

## В ЧЕСТЬ ПЕРВОМАЯ

Коллектив Ангарского керамического завода встал на трудовую вахту в честь Международного праздника солидарности трудящихся — Первого мая.

В социалистическом обязательстве рабочих, инженеров - технических работников и служащих керамического завода записано выполнить четырехмесячный план выпуска валовой продукции к 28 апреля и выдать сверхплановой продукции не менее чем на 36 тысяч рублей.

Коллектив завода также обязуется повысить производительность труда против плана не менее чем на 1 процент, увеличить выпуск продукции первого сорта на 2—4 процента.

## НОВЫЕ СТАНКИ

В цех заготовительного района первого монтажного управления монтажного треста строительства пришли новые станки для резбы и обрки труб. Пневматический станок удобен в обслуживании, сокращает ручной труд и увеличивает производительность.

Первый станок установлен и проходит испытания. Таких станков в цехе будет три.

## Новости

ПРИНЯТО ПО РАДИО

### Еще один агрегат

На Курганской теплоэлектроцентрали поставлен под нагрузку пятый агрегат мощностью в 50 тысяч киловатт. В нынешнем году станция работает на 800 млн. квт-часов электроэнергии больше, чем в минувшем году. Уральское энергокольцо получит дополнительные мощности.

## В борьбе с „коммунистической угрозой“

Правительство Соединенных Штатов намерено ассигновать на военную помощь иностранным государствам в 1965 году 1 миллиард долларов. Поддерживая этот законопроект, министр обороны Макнамара охарактеризовал военную американскую помощь, как один из наиболее решающих элементов в борьбе с коммунистической угрозой. 745 миллионов долларов выделяется на военную помощь странам, расположенным вдоль границ социалистического лагеря.

## Рассказали о своем труде

В колонном зале Дома Союзов состоялся первый московский областной слет передовиков движения за коммунистический труд. Представителя более чем сотысячной армии труженников сельского хозяйства, борющихся за звание ударников коммунистического труда, рассказали о делах и успехах своих коллекти-

вов, о товарищеской помощи, о тех ростках коммунизма, которые все шире входят в нашу жизнь. Делегаты слета с огромным подъемом приняли приветственное письмо ЦК КПСС, товарищу Н. С. Хрущеву. Слет принял обращение ко всем труженникам сельского хозяйства Московской области.

## В фонд семилетки—8 млрд. рублей

Закрылся пленум Центрального всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей, проходивший в Москве. На нем обсуждался вопрос о выполнении решений февральского Пленума ЦК КПСС. Сейчас в обществе умельцев-изобретателей более 9 миллионов человек. Советские изобретатели и рационализаторы уже внесли в фонд семилетки около 8 миллиардов рублей

# ПОИСК НА АНГАРСКОМ РМЗ

## продолжается

### 1. ЗА КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА

Из комнаты секретаря партбюро котельно-сварочного цеха РМЗ Чижев вышел как из бани — лицо его пожелтело.

Секретарь партбюро немного помолчал, потом сказал:

— Таких вот Чижевых у нас в цехе одиннадцать. Все подростки, все пришли после нового года по направлению горисполкома. И все только еще начинают по-настоящему свой трудовой путь. Ну, он сам, Чижев, положим, уже осознал свою вину. А другие? Они-то не были здесь, в комнате, при нашем разговоре. И наверняка кое-кто из них считает проступок Чижева маленьким. «Подумаешь — написал!» А какой же он маленький, если человек в таком возрасте написал до беспамятства! Да и вообще, раз коллектив борется за звание коммунистического, как же можно его обмануть! Вот и пошли мы с товарищами вынести вопрос о Чижеве на собрание. Польза будет и ему, и всем другим!

— Михаил Никитич, что с Кузьминым делать, а? — В комнату вошла запыхавшаяся девушка. — Только что на школы звонили: опять двойку получил!

— Двойку? — Михаил Никитич Данилов нахмурился, задумчиво побарабанил по столу пальцами.

— Может, на заседание комитета комсомола вызвать?

— Нет, пока повременим. А вот в бригаду надо сообщить. Обязательно!

Когда девушка вышла из комнаты, Данилов задумчиво сказал:

— Ох и дадут ему ребята жарку! Все-таки бригада!

— Она тоже включилась в соревнование за коммунистическое звание?

— В том-то и дело. И вообще начинаю менять курс. Чтоб не только по работе, и в целом по бригадам все было хорошо, но главное — чтобы каждый, понимаете, каждый, глубоко почувствовал свою личную ответственность за дела коллектива. Коротко говоря, основной курс — на индивидуальную работу с людьми, особенно с молодежью.

### 2. К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ

Индивидуальное соревнование... Много о нем говорили в партийном бюро завода. Говорили взволнованно, с душой о будущем.

На ремонтно-механическом малом отряде маяков — 278! Приплюсуйте к этому девять бригад и цехов коммунистического труда, и станут понятными успехи коллектива. И что производственный план минувшего года выполнен в целом по заводу на восемь дней раньше срока. И что в новом году, несмотря на возникшие трудности, трудовые темпы коллектива неуклонно растут. Если январский план выполнили на 102,7 процента, то февральский — на 106,1 процента. А рационализация! В движении рационализаторов и изобретателей приняло участие более четырехсот человек. Внедрение поступивших от них предложений в производство позволило сэкономить 181 тысячу рублей.

Но сколько еще всякого рода упущений и недостатков в работе,

сколько неиспользованных резервов! И хорошо, что коммунисты завода не успокаиваются на достигнутом, критически подходят к сделанному, думают о перспективах.

В частности, одной из проблем является индивидуальное соревнование за звание ударников коммунистического труда. Ну, с теми, кто еще борется за это звание, все ясно. А как быть с теми, которые уже его заслужили? Что делать, за что им бороться сегодня, завтра?

И в партийном бюро и месткоме решили: пусть каждый из них, ударников, возьмет шефство над одним из отстающих рабочих, поможет ему выйти в передовики. Хорошая задумка? Безусловно!

Большое внимание уделено и росткам подлинного коммунистического отношения к труду и обществу, появившимся на заводе. В газете уже рассказывалось о славной инициативе рабочих механосборочного цеха В. Перунова, А. Чугунова и Ю. Минькова, решивших снизить норму времени на выполнение отдельных производственных операций. Этот замечательный почин, как и «самофотографирование» производственных успехов отдельными, наиболее сознательными рабочими, решено широко распространить в коллективе завода. И в этом, несомненно, кроется значительный резерв экономии государственных средств.

Серьезно проанализировали в партийном бюро и завкоме завода работу с коллективами, носящими звание коммунистических. Для каждой коммунистической бригады готовится специальный стенд. Планируется провести вечер ударников и коллективов коммунистического труда, на который люди соберутся с семьями. Много есть и другого интересного в планах. Словом, поиск продолжается.

Ю. КОРКИН.



На ангарском РМЗ есть немало замечательных людей, чья трудовая доблесть отмечена орденами и медалями Союза ССР. Среди них кавалер ордена «Знак почета» электрогазосварщик Николай Федорович Тарасов. Трудясь по-коммунистически, вдумчивый, инициативный рабочий ежедневные нормы выполняет на 130 процентов.

## Наши помощники

Для ускорения ввода в эксплуатацию строящихся объектов второй штаб Всесоюзной ударной стройки проводит воскресники. На этих воскресниках самое активное участие принимают учащиеся школ № 12, 21, 25, учащиеся профтехучилищ № 10 и 12, эксплуатационники.

Р. БАРСЕГЯН,  
член второго штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

## Пусть будет город-сад!

ДЕКАБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС разработал грандиозную Программу, претворение в жизнь которой позволит ускорить развитие химической промышленности. А это, в свою очередь, является важнейшим условием подъема сельскохозяйственного и иного производства и роста благосостояния народа.

Ангарск — город нефтехими, город строителей. Мы стоим на переднем крае борьбы за претворение в жизнь этих решений партии. И трудящиеся нашего города с честью справятся с задачами, стоящими перед ними.

Но меня как одного из руководителей жилищно-бытовых управлений волнует и другое. Людям, решающим важнейшие народнохозяйственные вопросы, должны быть созданы хорошие условия. Такие люди достойны жить в чудесном городе.

А для этого у нас есть все. Ангарск — образец нового, социалистического города. Прекрасные дома, асфальтированные улицы, дворы, естественный зеленый массив — все это прекрасно. Но все это нужно сохранять, нужно заботиться о своем городе, поддерживать в нем чистоту и порядок.

Мы, работники жилищно-коммунальных управлений, обязаны делать это по долгу службы. В меру своих сил и возможностей мы это делаем.

Только ЖКУ нефтяников в весенне-летний период 1963 года посадили 6520 штук деревьев, более 19000 кустарников, 17000 штук цветов, произвели посев многолетних трав в газонах на площади 8000 квадратных метров. Силами доуправлений и общественной организации организованы детские площадки, установлено 220 скамеек, а также произведено много других работ по благоустройству. Очень много сделано рабочими предприятия нефтяников по благоустройству проспекта Карла Маркса.

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА  
28 марта 1964 года. Стр. 2.

Большую работу по благоустройству и озеленению проводят жители города, коллективы всех предприятий. Это свидетельствует о том, что ангарчане любят свой город.

Вступает в свои права весна 1964 года. Не теряя времени, надо приступить к весенним работам по благоустройству: привести в порядок дворы и скверы, озеленить улицы, разбить клумбы.

На предстоящей сессии городского Совета депутатов трудящихся надо принять последнее решение о вывозе железных гаражей в специальном отведенном месте. На сессии следует решить вопрос о наведении порядка на территории автобусных остановок, а также на самой автостанции, которая находится при въезде в город. Территория автостанции, служебные помещения находятся в антисанитарном состоянии, а движение такси, автобусов небезопасно для прохожих, так как въезд не оборудован и находится на повороте с улицы Мира и проспекта имени Кирова.

Очень медленно, на наш взгляд, происходит переоборудование стаяк, находящихся в жилых кварталах, под гаражи.

Недостатков, к сожалению, в городе имеется много, и нам, коммунальникам, хотелось бы через нашу печать начать серьезный разговор о благоустройстве.

Мы, работники ЖКУ нефтяников, с помощью общественности высадим в весенне-летний период в кварталах города 60 000 саженцев 5—8-летнего возраста, 11 тысяч кустарников, произведем посев газонов травянистыми на площади в сто тысяч кв. метров, произведем разбивку 200 клумб, завезем не менее 500 кубометров земли.

Для работы с детьми в кварталах оборудуем 21 детскую площадку. До 20 апреля наведем полный санитарный порядок в кварталах и на улицах.

Мы целиком и полностью поддерживаем инициативу завкома нефтяников — открыть в летний период 4 площадки для учащихся 1—4 классов с режимом пионерских лагерей и организации двухразового питания. Думаем, нас поддержат работники всех коммунальных хозяйств города.

П. МЕЛКОСТУПОВ,  
начальник ЖКУ нефтяников.

## КОГДА ТРЕБУЕТ ДЕЛО

В ПОЗАПРОШЛУЮ пятницу в газете «Знамя коммунизма» было напечатано объявление о том, что ввиду реконструкции трамвайного пути в пос. Байкальское движение трамвая с 21 марта по 24 марта прекращается. Но уже утром 23 марта оно было возобновлено. Вместо четырех дней, отведенных на реконструкцию, строители управились за один сутки и 8 часов. Это было нелегким делом.

...Темную мартовскую ночь рассекают яркие огни прожектора, подается отрывистая команда: «Начали». И почти одновременно с поданной командой в песчаный грунт, в спалы вгрызаются ломы, пугачевые лапы. Изогнутый стальной рельс под действием сильных рук ремонтников начинает медленно подаваться, отходить. Следуют один за другим глухие удары, забит металлический костыль, забит другой, третий... рельсы надежно прихватываются к шпалам.

Николай Перетолчин опускает на землю инструмент, поправляет сбившую на глаза ушанку, краем рукава спешовки смахивает с лица капельки соленого пота. Чувствуется — устал, но Николай не подает вида. Вот уже 18 часов подряд он не покидает рабочего места, заражая своей энергией, энтузиазмом товарищей по бригаде. Перетолчин — бригадир,

руководитель передового коллектива, носитель звание коммунистического. Он, как говорится, мастер на все руки. Сейчас вместе с ним работает Чунчаев, Огай, Сянонов. Это тоже специалисты высокого класса. Тут же находится мастер Сятников, начальник участка Шрагер.

Последним надо было быть давно дома, отдыхать, ноия не уходят, озабоченные необходимостью быстрого окончания работ, зараженные энтузиазмом ремонтников.

Было это ночью, а утром мы снова увидели Перетолчина, и Сятникова, и Шрагера, и многих других. На наш вопрос, почему они так рано пришли, мы услышали в ответ:

— Как же можно отдыхать, когда в городе прекращение трамвайное движение. Торопыться надо!

Весь воскресный день и вечер на трамвайном кольце поселка Байкальское шла ударная работа, сюда были стянуты лучшие силы участка — бригады Перетолчина, Фелорова, Белова, передовые механизаторы, прорабы, мастера. Каждый работал за двоих, троих. Особенно отличился Бебинов, Попов, Плеханов, Осенко, Лунич, Чунчаев. Они показывали подлинный трудовой героизм.

Скоро от поселка Байкальское откритое движение на ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода. Еще один маршшрут!

Коллектив второго участка принял на себя повышенные предмайские обязательства, и, судя по тому, с каким энтузиазмом и воодушевлением работает он в эти дни, можно с уверенностью сказать, что обязательства будут выполнены с честью.

С. ВЕРЕВКИН,  
председатель стройкома СМУ-7.

# К совещанию Творчество. Современность" ИГОРЬ ГОЛУБЕВ XX ВЕК

(Отрывки из поэмы)

...Много отрав у истории в ранце,  
Братов поили соком растений...

Но детей  
отравлять  
молоком с радиацией —  
XX века изобретение!  
Как же нам оставаться спокойными,  
как  
мечтать о прекрасной Вере?  
Подумайте,  
все мировые войны —  
только в двадцатом веке!..

Но я воспеваю  
двадцатый век,  
Славлю  
за беспощадность и трусости,  
к воспоминаниям  
за презрение  
к ленивой грусти,  
за равнодушие к жалобам,  
Наш век,  
подлецов подминая,  
ложится тяжелым грузом  
на тех, кто его

не до хныканья!

Мы заняты:  
всем, что сделано ранее,  
человечество держит экзамен  
на право существования.

В огне галактик,  
взглядов,  
над жаром ку-клукс-клановского  
кresta,  
среди развалин, накипи,  
нечисти  
формируется  
будущего кристалл.

Двадцатый век может быть горд.  
Это бывает  
однажды  
в вечности:

из набросков,  
из рыхлых пород  
кристаллизуется  
ЧЕЛОВЕЧЕСТВО!..

Настоящее.  
То, которое  
будет ворочать века, как глыбы,  
и подробно писать историю  
звездных трасс  
и детских улыбок.

Но им учиться любить —  
у нас,  
учиться не верить обиде —  
у нас,  
учиться веселыми быть —  
у нас,  
и ненавидеть —  
учиться у нас.  
Они будут

нашим  
счастьем счастливы,  
мы в них уже входим  
не малой частью.

Будем  
джунгли планет  
покорять с топором,  
возвращаться с триумфом с Вегги,  
будем

мечтать о двадцать вторым  
и помнить —  
о нашем веке.

О веке суровом,  
с грозями,  
полыхавшими по континенту,  
с отчаянными угрозами  
испелить

планету.  
О веке Фиделей Кастро,  
О фашистском  
страшном  
разгуле..

О веке  
мальчишек вихрастых,  
без приказа,  
падавших  
на амбразуры,  
о веке, где целовали  
не губы,

а землю  
в снарядах рвущихся.

О веке девчонок неглупых,  
Но — очень  
боявшихся  
будущего

О веке, где нервы —  
как струны,  
где мысли сегодня — в будущем,  
о веке  
дьявольски трудном,  
но, главное, —  
дьявольски  
нужным!

МАРТ, 1964.

## „Молодость.



РЕЦЕНЗИИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ  
Об эстетике поведения

### В АНГАРСКОМ НАРОДНОМ

**1. ДИПЛОМАНТ ВСЕСОЮЗНОГО СМОТРА ПРОШЛОМ** году в нашей стране проходил Всесоюзный смотр Народных театров профсоюзом. Творческий коллектив Ангарского Народного театра показал на этом смотре одну из своих лучших работ — спектакль «Васса Железнова» по пьесе М. Горького. Жюри организационного комитета по проведению смотра Народных театров ВЦСПС дало хорошую оценку этому спектаклю. **ПО ИТОГАМ ВСЕСОЮЗНОГО СМОТРА АНГАРСКОМУ НАРОДНОМУ ТЕАТРУ ПРИСУЖДЕН ДИПЛОМ II СТЕПЕНИ.**

— Эта высокая оценка обязывает наш творческий коллектив трудиться еще лучше, — говорит главный режиссер Народного театра Владимир Александрович Либеровский. — Хочется, чтобы каждый наш новый спектакль был настоящим праздником в культурной жизни города.

У творческого коллектива сейчас много новых и интересных замыслов. После постановки спектакля «Нашествие», который хорошо принял ангарский зритель, театр собирается ставить комедию на современную тему. Сейчас в театре идет обсуждение комедии-шутки Ю. Петухова «Участковый из Чульнова».

Кроме того, артисты Народного театра принимают участие в фестивале представлений «Слушайте, товарищи потомки!», над которым работают все творческие коллективы Дворца культуры.

**2. ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР АНАТОЛИЯ ШПЕХТА** 24 мая Народному театру исполняется 10 лет. Коллектив театра решил провести ряд мероприятий, посвященных славному дате. В марте — мае с творческими отчетами перед зрителями выступят ведущие артисты Народного театра. Первый такой вечер состоится сегодня, 28 марта, в 19 часов в малом зале Дворца культуры. Он будет посвящен творчеству артиста Народного театра инженера-экономиста Анатолия Шпехта.

В программе концерта А. Шпехта — монодия Бориса Годунова, Чацкого, Сатина, Арбенина, стихи советских поэтов В. Гусева, С. Маршака, литературная композиция по повести А. С. Пушкина «Пиковая Дама».

Готовятся к творческим вечерам артисты Анна Алятина и Лидия Санникова.

Народный театр широко распахивает свои двери перед зрителями и приглашает их побывать на творческих вечерах.

А. БАЙКАЛОВ.

**Л**ЮБОПЫТНЫЕ вещи можно узнать из этой книги. Знаете ли вы, что непринято дарить дорогой подарок человеку, если вы завеломно знаете, что он не может ответить вам тем же и будет чувствовать себя неловко и стесненно. Что веселые люди живут дольше, что в купе поезда, даже если вас окружают лица одного пола, неприятно демонстрировать свое телосложение...

Обо всем этом можно прочесть в книге: «ЭСТЕТИКА ПОВЕДЕНИЯ» (издательство «Искусство», Москва, 1963 г.).

С древних времен начали выходить в свет книги и наставления, предписывающие определенные нормы и правила поведения. Своды этих правил отражали социальное расслоение общества и закрепляли установкой определенных манер и приличий официальное неравенство. В нашем обществе, свободном от социального неравенства и от иных предрассудков, вопрос о манерах, о правилах поведения перестал носить классовый характер. Человек свободен, его поведение в обществе обуславливается не принадлежностью к той или иной касте, а уважением к согражданам, к товарищам, ко всем окружающим людям.

Так нужны ли какие-то правила и манеры? Авторы книги утверждают, что нужны, ибо человек будущего должен быть прекрасен во всех отношениях. Он должен быть гармоничен. Не только трудолю-

бив, честен, образован, но и изящен, красив, воспитан». Книга охватывает многообразные сферы человеческой деятельности. Как разговаривать по телефону, что такое мода, как вести себя хозяевам и гостям, взаимоотношения старших и младших, как обставить квартиру и как пользоваться балконом — много, очень много разных тем предлагаются для раздумий авторы читателям. И по всем пунктам дают практические советы и рекомендации.

Авторы этой книги тоже много. Народная артистка РСФСР Ольга Лепешинская, народный художник Сергей Коенков, профессор Д. Ласс, заслуженный мастер спорта Римма Жукова, театральные режиссер и художник Н. Акимов, искусствоведы, артисты, деятели искусства.

Они не поучают, а предлагают подумать, поразмыслить и сделать для себя выводы. Трудно рассчитывать на то, что, прочитав книгу, все вдруг обретут необыкновенную грацию, классические манеры и тонкий вкус, но что книга заставит задуматься о многом, об чего завянет взаимоотношения людей и их настроение, — это несомненный факт. И потому пусть поблет разговор в связи с этой книгой на молодежном собрании и в красном уголке общежития, на диспуте в библиотеке и в кружках художественной самодельности — везде, где набирается ума-разума молодежь.

Л. БЕСПРОВАННЫЙ.



К работам по программе Международного года спокойного Солнца приступила Южно-Сахалинская обсерватория. От нашего светила зависят многие земные явления — циклоны, магнитные бури, количество льдов в Арктике и Антарктиде... Изучать эти взаимосвязи, познать процессы, происходящие на Солнце, — вот задача, которая стоит перед «солнцеведами» всего мира.

Южносахалинские ученые успешно несут солнечную вахту.

На снимке: слева — сотрудница обсерватории М. Ермилова готовит аппарат для наблюдений. Справа — подготовка к запуску радиозонда. Фото Н. Суворцева. Фотохроника ТАСС

## АРКТИКА МИЛЛИОНЫ ЛЕТ НАЗАД

### ВПЕРВЫЕ СОЗДАНА ПАЛЕОГЕОГРАФИЧЕСКАЯ КАРТА СЕВЕРА

**К**АКОЙ была Арктика десятки и сотни миллионов лет назад? Чтобы представить себе это, нет нужды призывать воображение, фантазировать о прошлом ледовой страны. Простотой отвечает пять палеогеографических карт — и суровая Арктика предстанет перед вами в своей первозданной красе.

Такие карты составлены впервые. Они войдут в большой литолого-палеогеографический атлас СССР, создаваемый под редакцией академика Александра Виноградова. Изучая образование осадочных пород и географическую обстановку в древние геологические эпохи, геологи и палеоботаники, петрографы и геохимики не просто восстанавливают картину далекого прошлого Арктики. Они облегчают прогнозирование полезных ископаемых на Севере — выявляют наиболее благоприятные эпохи формирования нефти, угля, бокситов, фосфоритов, железной руды.

Сотрудники ленинградского Института геологии Арктики изучили стратиграфию и литологию территории Советского Заполярья с момента образования первых осадочных толщ. Три года вели исследования в Арктике участники экспедиций, собирая редчайшие материалы. Уже созданы палеогеографические карты от протерозоя до верхнего мела, заканчивается составление карт третичного и четвертичного периодов.

Руководитель работ кандидат геолого-минералогических наук Игорь Граммберг познакомил корреспондента агентства печати Новости с наиболее интересными материалами экспедиции и выводами, к которым пришли ученые при состав-

лении карт.

Работая над картами, они выявили основные периоды перестройки геологической структуры Арктики — ранний кембрий, ордовик, средний девон, средний карбон, триас, юра.

В эти периоды изменялся режим накопления осадочных пород и возникали новые области сноса осадочных материалов. Тогда же произошло перераспределение площадей, занятых морем и сушей.

В позднем палеозое — примерно двести миллионов лет назад — в Арктике возникли крупные горные системы: на Полярном Урале, на Таймыре и в море Лаптевых. Разрушаясь, они обуславливали обильный принос в моря обломочных пород. Начался период терригенного осадконакопления — вместо карбонатных пород осаждалась песчанки, глина.

На границе двух эр — палеозоя и мезозоя — в арктическом бассейне резко меняется солевой режим. Создались благоприятные условия для сохранения органических веществ. Это имело огромное значение при формировании нефтегазовых толщ.

Большие хлопоты исследователями доставляли неизученные ранее арктические районы. Впервые была восстановлена палеогеографическая карта территорий, покрытых сейчас водами Полярного океана или перекрытых чехлом более молодых отложений.

Архадий СИМОНЯ,  
корреспондент АПН.

# „ТЕМНЫЕ ЛЮДИ“

Я. Никонова Бибисара Хусановна, обращаюсь к вам, читатели, с просьбой рассудить, как мне жить дальше. А дело вот в чем. Где бы я ни жила, всюду меня окружали темные люди, и все мои старания и силы, затраченные на просветительную работу, пропадали зря. В ответ на все мои труды меня только и вызывают разные комиссии или в суд...

Вот, например, жила я с мужем на Севере, в одной квартире с семьей офицера. Впрочем, это неважно. Главное вот что: с общественной точки зрения, личная жизнь сейчас не должна быть секретом от общества. И я старалась эту идею провести в жизнь, конечно, в отношении моих соседей. Вроде бы мою инициативу надо было поощрить, а мне взяли да присудили шесть месяцев «принудилок»...

Или вот еще, жили мы в 76 квартале в том же доме, где расположено домоуправление. Не дай бог такое соседство! Сколько я там натерпелась бед и не рассказывать. Люди там — ну, форменные злодеи, никакого развора мне не давали. Стоило мне из самых лучших побуждений показать кому-нибудь, «где раки зимуют», как мне сразу же гонорили: скандалистка, сплетница. К каждому слову цеплялись.

Конечно, за словом я в карман не лезу и потом, почему я должна выбирать выражения, разбираться, какие слова пензурные, а какие нецензурные. Я лично считаю, что

кругом одни темные люди, они от любых слов поумнеют могут. А тем более от таких, каких ни в одном словаре не найдешь.

Но этого никто не оценил, и пришлось мне сменить квартиру. И два года я уже живу в 81 квартале, дом № 5, в одной из трех комнат квартиры № 29. Сейчас я уже просто не могу представить себе, как без меня жили здесь раньше. Потому, что таких темных людей, как здесь живут, я до этого нигде не встречала...

Говорят, что я их плохо воспитываю, но подсудите сами, правда это или нет, если за это время жильцы уже четыре раза менялись. Я их пытаюсь воспитывать, а они бегут подавать заявления в разные инстанции, другие — объявления об обмене жилплощадью, а третьи — просто в оборок падают. Вот, например, стоило мне только чуть-чуть повысить голос и завет плечом Анну Васильевну Алхасову, как с ней какой-то инфаркт приключился, в больницу отвезли. А потом, едва вылезла, она сразу же на другую квартиру переехала. И это несмотря на свои 63 года...

Но больше всех мне приходится возиться с семейством Сергеевых. Сколько уже уроков с ними разных провела — и не счесть. А как были

темные люди, так ими и остаются. Ведь до сих пор не могу их научить, чтобы за меня помыли, за свет платили...

Я уже на помощь и горгаз вызвала, и в домоуправление обращалась, и в милицию — не помогает. Не хотят они вместе со мной учить Сергеевых житейской мудрости. Больше того, за всю мою доброту, за все мое старание мне же товарищеский суд устроили.

А за что? Ни за что! Я старалась девочек Сергеевых — одну семилетнюю, вторую полутора лет — закалять, приучать к холоду и свежому воздуху, и я же оказалась виноватой. Как я делала? Одену в шубу, мужа загоно под одеяло, открою балконную дверь, дверь в коридор, форточку. Мороз так по квартире и гуляет, но зато воздух какой свежий! Тут бы только и закаляться, а меня вместо благодарности к ответственности призывали. В суд вызвали!

Подумайте! Даже муж против поднялся, на суде говорит: «Как коммунист, я должен сказать правду, во всем виновата моя жена Бибисара Хусановна».

Должно быть, он тоже темный человек, а я и не заметила. Но ничего, теперь я займусь его просвещением

А на суде меня приговорили к 10 рублям штрафа, предложили поменяться жилплощадью, чтобы развестись нас с Сергеевыми...

Ну уж, дудки! Ежели еще отдельную квартиру дадут, я с радостью: этого и добиваюсь. А иначе пусть и не думают. Не переуду! Скорей еще десять соседей передуду. Времени у меня хватает: нигде не работаю, ничем другим не занята...

Сейчас я разъясню всем, что Сергеева у меня десятку украла. Ведь надо как-то возмещать то, что суд с меня удержал. А в общем, я недовольна порядком, так как Закон, по которому выселяют из квартир тех, кто нарушает правила социалистического общежития, соблюдается еще плохо. Иначе Сергеевых и других темных людей уже давно надо было выселить из квартиры и отдать ее мне в награду за мое старание и усердие на фронте социалистического общежития...

Вот почему я и спрашиваю читателей, а среди них ведь есть и прокуроры, и народные судьи, я работницы милиции, как мне жить дальше. В общем, прошу оказать мне помощь!

За Б. С. Никонова письмо составил Г. Коркин, наш штатный корреспондент.

## ПРОЗВУЧАЛ ГОНГ

### ВСТРЕЧА ЮНЫХ БОКСЕРОВ УЛАН-УДЭ И АНГАРСКА

**Х**ОРОШИЕ традиции у боксеров Ангарска и Улан-Удэ. Спортсмены двух городов каждый год встречаются в товарищеских поединках. Но до этого встречались лишь взрослые. Встречи юных боксеров не проводились. И вот недавно в столицу Бурятии приехали боксеры детской спортивной школы спортивного клуба «Ангара» (тренер А. Караваев).

...Ринг установлен на сцене русского драматического театра.

Гонг. В первой паре встречаются ангарчанин В. Крайнев и улан-удэнец Мальцев. И вот судьи поднимают руку нашего боксера. Победа. Встреча второй пары В. Черниговского и Авдусева закончилась мирным исходом. Зато в третьей паре очко своей команде приносит наш земляк Сергей Васильев. Он нанес поражение призеру первенства Бурятской республики Черену Дондукову. В следующих двух парах по-

беждают хозяева. Правда, поражение Петра Васильева не было обидным. Он проиграл двухкратному чемпиону республики — первоуряднику Батурину. Счет стал 2:2.

Потом ангарчанин В. Чебаурин проигрывает Балмаеву. Хозяева ринга становятся лидерами, но недолго. Уже в следующих парах Александр Каравьев побеждает призера юношеского первенства Сибири и Дальнего Востока Торопова, а Владимир Коробкин выигрывает бой с техническим превосходством у Мартынова. Лидерами снова стали ангарчанин.

И снова подряд два проигрыша. Хозяева ринга вырываются вперед. 5:4 ведут они. В одиннадцатой паре Анатолий Усов восстанавливает равновесие. Он с техническим превосходством побеждает своего соперника. В итоге ничья — 5:5.

Слово теперь за молодежными составами команд. Они

должны склонить чашу весов в чью-то сторону и решить исход встречи. Но чаша так и осталась непоколебленной. И хотя ангарчанин Анатолий Егоркин побеждает призеру первенства Ленинградской области Кузьмина, выигрывает Анатолий Тусков и Виктор Качак, хозяева ринга сводят встречу к мирному исходу. Счет 17:17. Встреча закончилась ничейным результатом. Победила дружба, зародившаяся у юных боксеров Ангарска и Улан-Удэ. Летом улан-удэцы приедут с ответным визитом в наш город.

Тренер юных ангарских боксеров Анатолий Караваев рассказал:

— Встреча с бурятскими боксерами была как бы смотром молодой «поросли», проверкой юных боксеров перед ответственными соревнованиями первенства областного совета ДСО «Труд», которые состоятся 5 апреля в нашем городе, и перед зональными соревнованиями первенства Сибири и Дальнего Востока.

А. КИСЕЛЕВ, штатный корреспондент.

### Вторая игра «Старта»

Команда «Старт» провела вторую встречу с динамовцами Анапы. Накануне динамовцы выиграли у команды «Цементник» со счетом 2:0. Ангарчане одержали победу, забив в ворота противника 2 сухих гола, автором которых был Сидоров.

## СПОРТ

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 28 марта, СУББОТА
- 18.00 — Телевизионный журнал «Салют» и сборник мультипликационных фильмов.
- 19.00 — Новости недели.
- 19.10 — По родной стране. Хроникально-документальный фильм «Волжские зори».
- 19.30 — Художественный фильм «Мелодия Дунаевского».
- 20.50 — Иркутский киноэкран.
- 21.10 — Концерт.

Меняю коммунальный дом с усадьбой (имеется сад, вода) в поселке Байкальске на двух- или трехкомнатную квартиру в городе (не ниже второго этажа).

Обращаться: Байкальск ул. Ворошилова, 54. (323)

## КИНО

- «КОМСОМОЛЕЦ» — Тайна.
- 10. Три мушкетера. 1 серия — 11-55, 15-45. 19-35. 2 серия — 13-50, 17-40. 21-30. Перед последним сеансом демонстрируется документальный фильм «Как живешь, человек?»
- «АНГАРА» — Бухта Елены. 15, 17, 19. 21. Малый зал — Жила была девочка. 13, 15.
- «ПОБЕДА» — Чистый душой. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.
- «ПИОНЕР» — Тараканище. 10. Цель путешествия — Эрфурт. 11, 12-30, 14. Двенадцать стульев. 16, 18, 20, 22. Зеленый зал — Пусть всегда будет солнце. 16, 18.

- 19. Ночи Кабрины. 17, 20, 22.
- «МИР» — Полуночная месса. 10, 11-50, 13-45, 15-40, 16-35, 19-30, 21-30. Перед последним сеансом демонстрируется кинофильм «Любовь в кино». Открыта презабавительная продажа билетов на кинофильм «Город — одна улица».
- «ОКТАБРЬ» — Макбет. (Дети до 16 лет не допускаются). 13, 15, 17, 19, 21. Маленькие мечты. 11.

РЕСТОРАНУ «САЯНЫ» требуются плотник, официантка, рабочий-грузчик, лоточник. (356)



5 лет работает воспитателем в детсадах № 15 Алла Журман. По словам заведующей, у ней все дети особенно чистые, особенно приятные. Кажется, обаяние Аллы передается и детям. Всю свою жизнь она решила посвятить малышам. Сейчас молодая воспитательница заочно учится на дошкольном отделении Иркутского пединститута.

Фото А. Веснина.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

АММЗ ТРЕСТА СИБТЕХМОНТАЖ требуются секретарь-машинистка на временную работу с окладом 72 рубля, слесари-сборщики, а также мужчины, не имеющие специальности. Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться по телефону: 88-19. (347)

Рассолов Анатолий Иванович, проживающий в Ангарске, ул. Карла Маркса, 56/18, квартара 19, возбуждает дело о разводе с Рассоловой Зоей Илларионовной, проживающей в г. Макеевке Донецкой области.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (355)

Горисполком и горотдел милиции выражают соболезнование начальнику паспортного отделения Литвинцеву Константину Основнину по поводу преждевременной смерти жены ЛИТВИНЦЕВОЙ Клавдии Яковлевны. Похороны состоятся 29 марта в 16 часов.